

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség : és Kiadóhivatal : Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.	Társzerkesztő : Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő : Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak : Dr. Nyiraty János Dr. Fehérváry Dező üggyedek.	Előfizetési árak : Égész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
--	---------------------------------	--	---	--

A harmadosztályú kereseti adó.

(Második közlemény.)

Ennél az adónemnél valóban nehéz a helyzete az adóköteles polgárságnak, amint a közszemlén levő adójavaslatok mutatják, a helyi viszonyok teljes figyelmen kívül hagyásával állítják azt össze és így könnyen megeshetik, hogy a bizottság a legképtelenebb adóösszeget szózhata a nyaka közé. A hatóságot pedig tájékoztatatlanság következtében bekövetkezett zavarok, a hibás és rossz adókövetések óriási munkával terhelik.

Az adókövető bizottságok munkája pedig mit sem ér mindaddig, amíg az adókövetéseknél az veszi irányadónak, hogy csak adót állapítson meg és nincs figyelemmel az adózó üzleti és kereseti viszonyaira s legkevésbébbé van figyelemmel arra, hogy a kivetett adóösszeg majdan befizethető-e vagy sem. Ha pedig ezeket a körülményeket figyelembe nem vesszi, mulasztást követ el államháztartásunk ellen és adózó polgáraival szemben, — mert nem az a fontos, hogy adó legyen megállapítva, hanem fontos az, hogy a kivetett adók be is folyanak.

Oly adókövetést lehet nevezni eredményesnek, amely észszerű kivetés után a kivetett adók befizetését is biztosítja az államkincstárnak, de nem az olyat, amelynek egy nagy része behajthatatlanság, téves kivetés, kétszeres adóztatás, stb. címeken leírás alá kerül.

Megállapíthat az adókövető bizottság huszmillió koronát egy adókerületre igaz, de az mit sem ér, ha abból az év vagy az adóciklus végére két millió folyt be, a többi különféle címeken leiratott. Az ilyen adókövetés nem adókövetés, hanem egy eredménytelen, haszontalan munka, idő és pénzfecsérelés.

Ami pedig az adókövető bizottság tagjainak a megválasztását illeti, ennél szerencsétlenebb munka alig létezhet.

Kereskedőink, iparosaink adóját olyanok állapítják meg, akik soha üzleti viszonyokat nem ismertek.

Nagyon csalódik, aki azt hiszi, hogy a különféle kereseti forrásoknak nincsen

bizonyos irányu hullámzása, amely rendkívül fontos körülmény az adó kivetéseknél.

Ha egy kereskedőnek valamely fő kereskedelmi cikknél óriási visszaesése van, amely talán, hosszu évekre kihat s reá nézve nagy veszteséggel jár, azt csak kereskedő fogja ismerni.

Nem lehet nagy adót kivetni, mint ahogy azt most teszik az adókövető bizottságok, hogy „másokhoz aránylag” vetnek ki kereseti adót, találmorra habóli.

Amikor végig lapozzuk az adójavaslatokat, látjuk azokat a találmokra megállapított adóelőírányzatokat, amelyek magukon viselik a bélyegét annak a törekvésnek, hogy csak minél több adót kell az emberekből kiszorítani. Önkéntelenül is kikiváncsozik az emberből ez a kritika.

Jönnek panaszok, amelyekből szinte ordít a helyi viszonyokkal való abszolút ismeretlenség. Ezek a javaslatok ellen már az adókövető bizottság összeülése előtt kell védekezni. A polgárság él is az előzetes védelemnek a módjával. Talán még soha olyan sok előzetes észrevételt nem terjesztettek a kivető bizottság elé, mint most.

Remélhetőleg azokat az észrevételeket, amelyek legtöbbszörre adatokra támaszkodva utasítják vissza a tervezett adót, nemcsak tárgyalás alá, de figyelembe is veszik.

Sok az előterjesztett észrevétel, de még mindig kevés ahhoz a rengeteg tulhajtott adójavaslatához, amely ott fekszik közszemlén. A kis emberek, akikre pedig szintén, azaz különösen igazságtalanul terveznek adót róni, legnagyobb részben nem tettek észrevételt, hanem ott sirják el az ő keservüket a bizottság tárgyalásán.

Ezeknek az érdekeit is éppen úgy, mint az egész város polgárságának az érdekét kell megvédenie a bizottságnak.

Az augusztus hó elsejével meginduló adótárgyalások elé igazán érdeklődéssel tekintünk.



Sétálok az utcán

esténként Nappal is kimerészkedem ebben a nagy, szinte elviselhetetlen hőségben, mert azt hiszem, hogy így talán mégis csak hozzájutok egy kis levegőhöz.

De hiába. A nappalok forróak, csak úgy támolygok szerte az utcán. Az emberek szédülnek, ahítóznak egy kis hűs levegő után. De hol lehet ahhoz hozzájutni? Sehol! Nappal még a munkája után is csak bágyadtan jár az ember ebben a rettenetes időjárásban. Ha néha-néha megkívánunk egy kis árnyas helyet, nem találunk. Olyan nincsen Baján. Oly gyakran, oly sokszor beszélünk már arról, hogy minálunk, a mi városunkban nem adnak a külsőre, nem törődnek a parkozással, a fásítással.

Más városokban van egy-két fásított hely, egy-egy közkert, ahova elmehet az üdülésre áhító szegény, elkényszeredett ember a nap fáradatait kipihenni. De minálunk nincsen ilyesmi.

A lőkert távol is esik a várostól, meg aztán el is van zárva a nagyközönség elől, mert oda tagok járhatnak csak. Maradna még a vasuti park. Ha megnézzük a mi vasuti kertünket, hát irigykedve gondolunk más városokra, ahol a vasuti kerthe kiváló gondot fordítanak. Zomkorban, Szabadkán élvezet az ottani vasut tájékn tartózkodni. A park rendben van tartva, az utai gondozottak.

Baján először is egy rengeteg homokszivágot kell átúszni, akkor, ha azon már átvicéltünk egy elhanyagolt, gondozatlan, sivár területre lépünk. Bizony, aki oda belép, annak kevés öröme telhetik abból. Az utakon bokáig kell homokban gázolni, a fák tépetek, a fű legázolt, elperzselt.

Minek is menjünk oda, minek is sétáljunk az utcáinkon? Port kell belélegzeni. Hiába lármazunk, hiába a panasz, soha sem locsolják az utcáinkat. Azt mondják nincsen víz. De hát miért nem igyekeznek valahonnan vizet teremteni? Szégyen gyalázat, hogy nekünk egyszerűen bele kell nyugodnunk abba, hogy nincsen víz, hát nyeljük a port, kinzotassuk magunkat a bődületes hőségtől. Nincsen víz, nem locsolnak. Nem locsolnak, hát nem is söpörnek. Ennek a legfeyesebb tanubizonyosága a Hajnald-utca vége és sok más utca, ahol egész szemétrakások hevernek.

Sétám közben lekerülök a Sugovica partjára, el akarok menni az uszodába, de el megy a kedvem tőle. Amikor leakarok menni a csónakhoz, hát látom, hogy az életem veszélyeztetése nélkül nem juthatok a csónakhoz. A lépcső rozoga, rossz és hiányos. Felszóltunk már egyszer ebben a dologban, de hiába: senki sem ügyel rá. Úgy látszik addig kell várni, amíg egy pár asszony-lány beje nem esik a vízbe. Da ha már bele is juthatnék a csónakba, akkor sem volna nagy

kedvem agyonizzott testemmel belemenni a Sugovicába.

A Sugovicában, éppen ott, ahol a legtöbb ember fürdik az egész város lovait usztatják. Vajjon nem lehetne azokat a lovakat másutt usztatni? Vajjon nem intézkedhetnék ebben a dologban a rendőrség?

A hőség.

Baja, 1911. július 29.

Most, hogy reggel papírosra vetem a sorokat, megint csak azt látjuk, hogy az idő-jósok tévedtek. Tegnapelőttre jósolták az esőt és se akkor, se tegnap nem esett. És tűz alá már kora reggel megint a nap.

Ha csak a jó Isten meg nem könyörül rajtunk és ma napközben nem küld reánk egy kis esőt, mert borzasztó hőben élünk néhány napja. Kigyulladt a világ. India felől tüzek érkeztek. Új és vehemens tüzek és amerre végigfolytak, gyilkos nyomokat hagytak maguk után. Amerikában, ebben a jőzan, hideg és okos világban, ahol az emberek keveset beszélnek és keményen állanak a lábukon, úgy hullt az áldozat az utcákon, mint a légy. A hőhullám, akibe nagyon bele talált botlani, azt megégette; valóságos tűzhalált haltak a szegény, hidegséghez szokott yenkik. Valószínű, hogy a napszúrásban is hidegen és jőzanul viselkedtek. A hőhullám kemény legényeket talált, amíg ideérkezett hozzánk, puhaknak, lustáknak és élehetetleneknek csufozt középeurópaiakhoz és különösen: szegény magyarokhoz. Hát most ki fog tűnni, hogy ennek a forróvérű fajzatnak, ennek a sok hidegre kárhoztatott fajtatnak nem árthat a hő és nincs az a forróság, amit el ne bírna, amit el ne használna.

A leeresztett ablakfüggönyök, mintha vérbe volnának mártva, úgy perzselődnek a délelőtti és délutáni hőségben, a roletták, mint végzetes szürke hályog egy vgg gondolkozó szemem, csüggenek a házak ablakaiban, egy-egy kis gyenge szellő, ha néha Megrebbenti őket, olyanok, mint a kis gyermek szeme, ha álmosan pislog — már nem akarnak látni semmit . . .

Gondolom, hogy sül a kukoricaszár a ringó táblákon, hogy bolog bele a tengeri zöld haja az irdatlan nagy déli forróságokban.

A magyar föld s a magyar istenáldás most szokatlan hőben fürdik, esőt váltig hiába vár; forró kenyérünk lesz az idén és forró borunk és a hőhullámnak legalább annyit köszönhetünk, hogy elmondhatjuk majd: volt egy forró esztendőnk. De azt is elgondolom, hogy hány szegény ember tenne el néhány zsákkal ebből a cudar melegből — tőre.

SZINÉSZET.

A császár katonáit

Játszották pénteken este. Az előadásról a legszívesebben hallgatunk. A szereplők fele beugró volt és vagy hat-hét olyan ember szerepelt a színpadon, akik a színpadról hiányoztak. Olyan is volt az előadás. Szőke Sándor volt az, aki kiemelkedett a keretből. Játékát honorálta a publikum, amikor a II. felvonás után négyszer lámpák elé hívták. Az egyik beugrót, Erdős Hugót is meg kell említenünk, mert ő az ezredes szerepében a sok rossz között igazán jó volt.

Az utolsó előadás

is jutalomjáték lesz. Hétfőn megy másodszor »Az ezred apja, amikor is Dobos László veszi ki a jutalomjátékát. Dobos ebben a fölléptében el is bucsuzik a bajai publikumtól, mert Sopronba szerződött.

Heti műsor:

30-án vasárnap d. u.: Cigányserzelem. Félh.
 » » este: Ártatlan Zsuzsi. Operett.
 Szalma Sándor jutalomjátéka.
 31-én, hétfőn félh.: Az ezred apja. Dobos László jutalomjátéka.

Telefonhírek.

Budapest, 1911. július 29.

A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésén volt véderővita is. Előbb többen szabadságot kértek, utóbb névszerinti szavazások következtek. Majd véderővita következett.

Márkus László munkapárti képviselő szolt a javaslat mellett. Támadta Apponyit, Andrásyt és Justhot. Az obstrukciót hazafiatlan cselekedetnek, a véderőjavaslatokat a hazára üdvösnek mondotta.

Batthyány Tivadar mondott ezután nagyszabású beszédet.

Percel Dezső

provokáltatta a tegnapi parlamenti esetből kifolyólag Justh Gyulát, aki azonban kijelentette, hogy nem történt olyan dolog, amiért elégtételt kellene adnia.

Az obstrukció ellen.

A kormány az obstrukció ellen erőszakosan akar fellépni. A hétfői ülésen olyan napirendi indítványt fognak tenni, hogy előbb vegyék elő a véderőjavaslatot és csak aztán kerüljön sorra a névszerinti szavazás.

Erdőégés Szabadkán.

Szabadkán leégett a 200 holdas területen levő Radonováci erdő. A tűzoltóság óriási erőfeszítése dacára sem lehetett a tüzet tovaterjedésében meggátolni.

NAPIHIREK.

Lőkertben ma vasárnap este táncstély a mohácsi és zombori vendégek tiszteletére.

Napszúrás. A rémes forróságnak áldozata van. Szeremlén Istók János mezőgazdasági munkás kiment a rétre füvet kaszálni. Közben hirtelen rosszul lett és összeesett. A közelben dolgozók hazavittek és nyomban orvost hívtak, aki megállapította, hogy Istók napszúrás szenvedett. Azonban tul van már a veszélyen.

A tennisversenyre vendégeink ma d. u. a 2 órai hajóval megérkeztek. S 4 órakor kezdetüket vették az előmérkőzések, melyek holnap, vasárnap d. e. folytatódnak.

Az ezekben legjobb eredményt elértek vesznek részt holnap d. u. 5 órakor a döntő mérkőzésben. Különösen ezt ajánljuk az érdeklődők szives figyelmébe.

A verseny színhelye a tűzoltó gyakorlótéri tennispálya. Belépődíj vasáraap délután 80 fill. Díj-kiosztás vasárnap este a lőkerti táncstélyen, melyre mennél tömegesebb megjelenést kér a rendezőség.

Furfangos ügynökök. Levelet küldött hozzánk a Tolnai Világlapja, melyben arra kért bennünket, hgy adjuk tudtára olvasóink hatalmas táborának azt, hogy néhány ügynök járja be a vidéket ajtóról ajtóra könyveket kínálva részletfizetésre. Ezek a részletügynökök, — hogy portékájukon könyvebben tudjanak — azzal veszik le lábáról a közönséget, hogy így szólnak hozzájuk: »Hiába várják a Tolnai Világlexikonának a megjelenését, mert egy gyűlésen el lett határozva, hogy az nem jelenik meg. Jóhiszemű emberek természetesen gyauatlanul elhiszik ezt a hazugságot és megrendelik a felkínált művet. Olvasóink hatalmas táborát figyelmeztetjük, hogy az ügynököknek ez a kijelentése fogás, mert a Tolnai Világlexikona lázas munkával halad előre. Igazi tudós hadsereg dolgozik a szellemi részen, azonkívül fametszetkészítők, fényképészek, rajzolók és festők egész gárdája foglalkozik a műnek képes részével. Az első kötet már jövő év december 1-én jelenik meg. A Tolnai Világlapja előfizetői ezt az 500 koronás nagy művet, mely 25 kötetből áll fog állani, ingyen kapják. Azért mondjuk ingyen: mert akik nem olvasói, vagy előfizetői lapunknak, azok csakis 20 korona bolti áron kapják kötetenkint, ellenben az előfizetők egy kötetet pompásan bekötve 3 korona rendkívüli kedvezményes áron fogják megkapni.

A növényi eredetű hashajtók: például a Rhabarbara, a többi között

A „Szegedi Kereskedelmi és Iparbank” bajai fiókjintézetének jelenlegi üzlethelyiségei

1912. évi augusztus hó 1-re

üzlethelyiségeknek kiadó.

Bővebb felvilágosítás kapható Drescher Gyula tulajdonosnál.

azzal a tulajdonsággal bírnak, hogy még folyton nagyobbodó adagoknál is folyton veszítenek hatásukból. Ellenben Európa és Amerika legnagyobb kórházaiiban végzett számtalan kísérlet folytán bebizonyult, hogy a természetes **Ferencz József**-keserűviznek oly sok orvos által dicsért oldó és hashajtó hatása e gyógyviznek ritka természetes összetétele folytán még huzamos használat esetén is mindig egyforma marad. A modern therápiában tehát az orvosok mindinkább a természetes gyógyvizek használatát, ezek között különösen a maga nemében páratlan **Ferencz József**-keserűvizet ajánlják. A **Ferencz József** keserűviz már 35 év óta van általános használatban s egy családban sem szabadna annak hiányoznia.

A valódi **Ferencz József**-keserűviz minden jobb fűszerkereskedésből és gyógyszerházból könnyű szerrel beszerezhető.

Naponta **zene-estély** a Casinó vendéglő nyárihelyiségében **Horváth Sándor** személyes vezetése mellett. A n. é. közönség szíves pártfogásár kéri

teljes tisztelettel **Preimájer Pál**,
Casinó-vendéglős.

Segédszerkesztő:

FODOR KÁROLY,

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 101

A **Sztanislovszi Takarékpénztár Országálláson**
a **Hollandi Életbiztosító Társasággal**
szövetkezve felvette ügykörébe, az

életbiztosítással

kapcsolatos

heti betét üzletet is.

Aki magát **1000 korona tőke biztosítására kötelezi**, az fizet hetenkint **1 koronát** és kor szerint egy csekély póttilletéket, **15 év** letelte után, ha életben van, **kap 1000** koronát; ha pedig 15 év letelte előtt bármikor elhalna, családjának vagy hozzátartozóinak az **ezer korona azonnal kifizetetik.**

A biztosítás **több ezer** koronára is köthető.

A takarékpénztár a biztosítottnak előnyös feltételek mellett **kölcsönt is nyújt.**

A képvisellel **BAJA város** területére **Rothschild Zsigmond** bajai lakost bízták meg, ki az érdeklődőknek díjtalanul felvilágosítással szolgál. Lakása: **Munkácsy Mihály-utca 2. szám.** — Telefonszám 87.

Eladó szőlővesszők.

Gyökeres Európai immunis hómok-talajra alkalmas vessző a következő fajokból **eladó:**

Erdei, Ezerjő, Mézesfehér, Olaszrizling, Sárfehér, Szerémizöld, Chasseles, Kadarka, Nagyburgondi, Kövidinka, Oportó, Szlankamenka,

Furmint

és még mintegy **12—15** csemegefajból **ezrenként 12—15 forint.**

A vesszők erősek és dúsgyökérűek, így pótlásra is teljesen megfelelnek — Kimerítő árjegyzék minden faju vesszők és oltványokról ingyen és bérmentve. — Cim:

Szücs Sándor fia

szőlőtelepe — Bihardioszeg.



Egy OKOS fej

minden alkalommal

Dr. OETKER

sütőporát használja a 12 fillér.

Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztő-pótló.

Használata által minden tesztá nagyobb lazább, könnyebben emészhetővé lesz.

Dr. OETKER-féle Vanilincukor a 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tesztáknak, kakaó és tea, csokoládé és krém, kuglupf, torta, pudding és tejszín, továbbá finom, vagy porcukorral vegyítve mindennemű sütemény behintésére. Pótló 2—3 cső vaniliát. Ha félesomag

DR. OETKER VANILINCUKROT

1 kgr. cukorral keverünk és ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze teára öntünk, úgy egy kitünő arómájú, teljes italt kapunk.

Dr. Oetker sütőpora és vanilincukra minden fűszerkereskedésben stb. kapható. Kimerítő használati utasítás minden csomag mellett van.

Receptgyűjtemény ingyen! II

Kettős házasság.

Ötven éves erős testalkatú, egészséges keresztény földbirtokos, 200.000 koronás ingatlan tulajdonosa, kinek 23 éves okl. gazdász fia grófi uradalomnál van alkalmazva, nőül venne oly urhölgyet, ki megfelelő vagyonnal rendelkezik és kinek 14—15 éves egészséges leánya van, a kit fiam 3—4 év múlva nőül venne. A szomszédos hasonló birtok most kerül eladásra s azt megszerzeni kívánám Szíves ajánlatok teljes címmel **Hegyi Lajos** hirdetési irodájához **Budapest, Kertész-utca 39.** kéretnek, honnan azok diszkreten to' ábbitatnak.

A Bárány Szálloda

kellemes

nyári helyiségében

minden este és minden ünnep- és vasárnap **BURGER ARTUR** első rangú tamburás zenekara **hangversenyez.**

Naponta frissen csapolt sör. Minden délelőtt friss különféle villásreggelik.

Kitünő italok, izletes ételek.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

kitünő tisztelettel

Horváth János

vendéglős.

Egy női és egy férfi

templomülés a bajai izraelita templom-

ban eladó. Felvilágosítás kapható **Attila-**

utca 19. szám alatt.

Hatósági rendelet

szert mindenki házánál köteles vizet készenlétben tartani. E célra legalkalmasabbnak és legtartósabbnak ajánlom saját gyártmányu

vasbeton hordókat

hektoliterenként 5 korona.

Állandó készlet tégla-, cserép és cementárukban. **Beocsini Portland és Roman Cement és I/a.** darabos mész a legfrisebb állapotban mindig kapható **Grünhut Miksa**

Spitzer-féle tégla és cementárugyárában.

Telefonszám 111. — Telefonszám 111.

5000 □ öl területű a Lökert mellett fekvő jókarban levő

szőlőm

terméssel együtt kedvező feltételekkel azonnal eladó.

Felvilágosítással szolgál

Kazal Lajos

Gr. Batthyány-u 31

HIRDETÉSEK

felvételnek — a kiadóhivatalban.

Törlesztéses kölcsönöket

engedélyezünk

10-től—65 évig

terjedő időtartamra

4¹/₂ 0 alapon,

kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.

Cipész-üzlet
átvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a régi **Weisz Henrik-féle** úri és női

cipész-üzletet

átvéve, a magam régen fenálló jónevű üzletével egyesítve, az Erzsébet királyné utcában volt saját üzletemet is áthelyeztem a **Központi Szálloda** épületében tovább vezetem és tovább is azon fogok igyekezni, hogy elegáns kivitelű, jó és szolid munkával szolgáljam ki t. megrendelőimet.

Raktáron tartok mindennemű, saját készítményű úri és női cipőket.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

kitünő tisztelettel

Szilágyi Sándor

úri és női cipész.



Saját érdeke,

hogy lehetőleg összpontosítsa szükségleteinek beszerzését
egy cégnél, mert ezúton védi érdekeit legjobban.

Előnyei:

1. Nem kell ismeretlen cégekhez fordulnia.
2. Nem lesznek szétágazó kötelezettségek.
3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális kiszolgálást biztosít magának.
4. Állandó összeköttetése mindig vigyázní fog önt vevőjének megtartani.

Saját érdeke, hogy csak ismert, előkelő cégét tiszteljen meg bizalmával.

Aufrech és Goldschmied utóda

Elek és Társa r.t.

Budapest, IV., Károly-körút 10. szám.

Kaphatók kényelmes havi lefizetésre, állandó összeköttetésnél folyószámlára is:

1. A magyar és német irodalom összes termékei.
 2. Képek.
 3. Böröndök és bőröndárak.
 4. Férfi fehérneműek.
 5. Látszővek.
 6. Fényképszűlőek, felszerelések.
 7. Vánlászógyerekek, pisztolyok, fióbertek.
 8. Chinázástárak.
 9. Csillár- és petróleumlámpák.
 10. Réztorok.
 11. Szőnyegek.
 12. Mindennemű hangszer.
- Tuloldali 12 osztályunk összes cikkei elsőrangú minőségűek és minden osztály cikkeiről külön kimerítő árjegyzékkel rendelkezünk és a kívánt árjegyzéket ingyen és bérmentve küldjük

ELVÜNK:

Vevőnkörünk megtartása, pontos kiszolgálás méltányos árak révén.

Minden felvilágosítással szívesen szolgálunk.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjának

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

jelzálogkölcsönöket

földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A kölcsönök lebonylitása simán, gyorsan, a legmérsékeltebb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

ETERNIT-PALA

HATSCHER SZABADALMA

a jelenkor legjobb tetője

könnyű, törhetetlen, fagy-, vihar- és tűzmentes,

vörös-, fehér- és szürke színekben

Tervrajzzal és költségvetéssel díjtalanul szolgál:

GOLDSCHMIDT LAJOS

épületanyag és tűzifa kereskedő

Eternit-pala egyedélárusító Baja város és területére.

TELEFON SZÁM 88.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja! 1904. St. Louis Grand Prix.

Legyen mindennapi italod!

Természetes hydrocarbonátos ásványvíz forrás, mely szénsavval telítettik.
Az emésztést elősegítő pompás asztali víz.

Telefon 81. sz.

Főraktár Baja és vidéke részére:

Telefon 81. sz.

Stampfl Jenő fűszerkereskedő cégnél Baja.

Ugyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók.

A Kristály ásványvíz árai: 1/2 liter 36 fill., 1 liter 46 fill., 1 1/2 liter 56 fill.

Üres üvegek visszavételnek: 1/2 literes 12 fill., 1 literes 16 fill., 1 1/2 literes 20 fillérért

Nyomatott Nany Lajosnál Baján.

